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Zabavna matematika

Zadatak 1. Svako polje Sahovske ploce zauzima kralj. Svaki (bas svaki) se kralj nasumicno pomice na neko
susjedno polje. Pretpostavimo da svako polje moZe primiti vise od jednog kralja. Koji bi najveéi broj praznih
polja mogao ostati?

Zadatak 2. Postaviti dvanaest skakaca na Sahovsku tablu, tako da svako polje table bude "napadnuto” ili
zauzeto skakacem.

/ Kretanje skakaca!
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Zadatak 3. Podjeliti Sahovsku tablu na 16 kvadrata tako: da svi kvadrati budu istih dimenzija n X n, da
ima bar jedan kvadrat dimenzije 7 X 7, da ima bar po jedan kvadrat dimenzija 5 X 5 1 3 X 3 1 da ima osma
kvadrata dimenzije 2 x 2. (Smisliti jo§ neki nacin podjele!)

Jedna od podjela sa kvadratima 2 x 2.
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Zadatak 4. Jedna iahovska ploca ima povrsinu 17 dm? i 64 cm?. Kolika je povrsina i koliki je obim jednog
polja ako udaljenost izmedu rubova Sahovske ploce i rubova krajnjih polja iznosi 1 cm?

Zadatak 5. Na koliko se nacina moZze izabrati jedno crno i jedno bijelo polje na Sahovskoj ploci tako da se
ne nalaze u istoj vrsti niti u istoj koloni?

Ciljna skupina: svi uzrasti



EVOLVENTA (JAMTK) 5(2) (2022), 55

Nagradni zadatak: Topovi

Na koliko na¢ina mozemo rasporediti 8 topova na Sahovsku tablu, tako da se oni medusobno ne napadaju?
Ovaj zadatak je klasi¢ini kombinatorni problem na $ahovskoj tabli. Do rjeSenja dodimo postupno. Naime,
razmi$ljajmo o postavci prvog topa, dakle na praznu tablu. Postaviti ga mozemo na 64 nacina, i pri tome
je 64 = 82. Postavljeni prvi top zauzima jednu vrstu i jednu kolonu Sahovske table, tako da u tu vrstu i
kolonu ne mozemo postavljati vise topova. Time je zauzeto 8 + 8 — 1 = 15 polja, pa drugog topa mozemo
postaviti na preostalih 64— 15 = 49 polja, to jest na 49 = 72 nacina. Sa tim ée biti zauzeto jo§ 7T+7—1 = 13
polja. Dakle, treéeg topa mozemo postaviti na 49 — 13 = 36 = 62 polja. Potpuno analognim razmisljanjem
imamo da Getvrtog topa mozemo postaviti na 25 = 5% polja, petog na 16 = 42 polja, Sestog na 9 = 32
polja, sedmog na 4 = 22 polja i posljednjeg osmog na 1 = 12 polje.

Kako topovi nisu ni¢im oznacini, to je onda broj mogucéih rasporeda dat sa

12.22.3%.42.5%.67-77-8%  (81)?
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Zadatak. Upisimo na 64 polja Sahovske ploce redom brojeve od 1 do 64, tako da u prvu vrstu upiSemo
brojeve od 1 do 8, u drugu vrstu brojeve od 9 do 16 (slijeva udesno) i tako do osme wvrste. Proizvoljno
postavimo 8 topova (na jedan od 40 320 nacina) tako da nijedan ne napada drugoga. Koliki je zbir brojeva
onih polja koja zauzimaju postavljeni topovi?

Za nagradni zadatak iz prethodnog broja EVOLVENTE nismo dobili niti jedno ta¢no rjesenje,
tako da i taj zadatak joS uvijek vrijedi kao nagradni.

Ciljna skupina: svi uzrasti
Rjesenje zadatka dostaviti najkasnije do 01.06.2023. godine, putem e-maila ili na adresu ¢asopisa (postom)
Prvo pristiglo, ta¢no i potpuno rjesenje bit ¢e nagradeno novéanom nagradom od 50 KM.



